IlpyMeHeHMe MPOM3BOJAHOM sl MCCaAeTI0BAHUSA PYHKIUA
U NIOCTPOCHU A UX rPaPUKOB

1. /locmamounsie npuznaku MOHOMOHHOCMU YYHKUUU.
JlocTaTouHOE yCJI0BHE BO3PACTAHUA (PYHKINH

Ecnu f°(x)> 0 6 kasxcooii mouxe unmepsana ( a, b ), mo
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@ynkyus f( x) o3pacmaem Ha 5mom unmepsaie.
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Fi{x) = 0

JlocTaroyHoe ycjioBre YObIBAaHUSA (PYHKIMHU

Ecnu f°(x) <0 6 xasxcooii mouxe unmepsana ( a, b)), mo
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@dynxyus [ ( x ) yovieaem Ha 3mom unmepaaie.

Fi{x) <0

2. Kpumuueckue mouku.

Buympennue mouxu obnacmu onpeoenenusi (pyHKyuu, 8 KOMoOpwvlX NPOU3EOOHAs

PAasHa HYIIo UNU He CYujecmayem, Ha3bl8aromcs KpUmuiyecKumMu mo4Kkamu d2motl
dyHKyuu.

OTH TOYKHU OYEHb BAXKHBI MPU aHAJIU3€ (PYHKIIMHU U IOCTPOCHUH €€ rpaduka,
MOTOMY YTO TOJIBKO B 3TUX TOUYKAX (PYHKIIMS MOXKET UMETh dKcmpemym ( MUHUMYM

WU Makcumym) , puc.5a,0).
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B toukax x;, x, ( puc.5a ) u x; ( puc.5b ) npousBoaHas paBHa 0; B TOUKax X; , X»

( puc.56 ) npousBoiHas He cyliecTByeT. Ho Bce OHM TOUKHM SKCTpEMyMa.



3. Heobxo00umoe ycnogue sxkcmpemyma.

Ecnu xo - mouxa sxcmpemyma gpynxyuu f(x) u npouzsoounas f° cyuwecmseyem 6 3moti

mouxe, mo f"(x)=0.

Ota TeopemMa - Heobxooumoe yciaoBue 3xkcTpemyma. Eciau nponsBonHas GpyHKIu B
HEKOTOpOU Touke paBHa (), TO 3TO HE 3HAUUT, UTO (PYHKIIUA UMEET IKCTPEMYM B
1o Touke. Hanpumep, npousoanas ¢pyuxuun f(x )= x> paBua 0 mpu x = 0, HO

sTa QYHKIMS HE UMEET HKCTPEMYM B ITOU TOUKe ( puc.6 ).
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C npyroii cTopoHbI, YHKIUS Y = | X | , MpeJcTaBICHHAs HAa pUC.3, UMEET

MHUHHUMYM B TOYKEC X = 0 , HO B 9TOM TOYKE HpOHSBOI[HOﬁ HC CYHICCTBYCT.

4. locmamounwle ycnogusa Ixcmpemyma.

Ecnu npouzeoonas npu nepexooe uepes mouky X, MeHsem C80U 3HAK C NI0CA HA

MUHYC, MO Xy - MOYKA MAKCUMYMA.

Ecnu npouzsoonas npu nepexooe uepes mouky X, MeHsAem C80U 3HAK ¢ MUHYCA HA

narnc, mo Xo - mod4ka MuHuUmyma.

5. IInan uccneoosanus ynkuuu.

Jnis moctpoenus rpaduka QyHKIMH HYKHO:



1) maiiTu 00JacTh ONpeeeHns U 00J1acTh 3HAYCHUH (PYHKITUH,
2) yCTaHOBHWTD, SIBJISIETCS JIU (PYHKIMS YETHON WIM HEUETHOM,

3) omnpenenutkb, ABISETCS JIU (PYHKIMS NEPUOJUIECKON WU HET,
4) naittu Hynu QyHKIUHN U €€ 3HadeHus npu x = 0,

5) HalTU UHTEPBaJIbl 3HAKOIIOCTOSHCTBA,

6) HaliTh NPOU3BOAHYIO U €€ 00JIaCTh ONpE/ICTCHUS;

7) HaAWTHU KPUTUUYECKUE TOUKHU;

8) HAUTHU HHTCpBaJILI MOHOTOHHOCTH, HAWTH TOYKU OKCTpEMYMaA U 3HAUCHUSA

(GyHKIIMH B 9TUX TOUYKAX,

9)npoaHanu3upoBaTh MOBEICHUE QYHKIIMH BOIU3H “0COOBIX” TOYEK
Y 1IpH OOJIBIIMX 3HAYEHUSAX MOyl X(TO €CTh Ha KOHIIAX 00JIaCTU ONPEEICHUS) .
Hpumep. Uccnenyiite pynxuuo f(x)=x’+ 2x > —x — 2 u mocrpoiite rpadux.

Pewenue. Uccnenyem QyHKINIO 1O BRIILICIPUBEICHHON CXEMe.

1) | obnacth onpeneneHus x R
001acTh 3HaYEHUH y 'R
2) | bynkmmst f(x) HE SABISETCS | /)=~y +2~)F —(x—2 |
HU YE€THOM, HU HEUYETHOM, ey e S
TaK Kak
S(—x)=—x> 4+2x2 +x —2 =—Ax> —2x% —x +2)= —r(x)
3) | HenmepuoUUecKas
byHKIMS;
4) | rpadpux hyHKIUN B Touke (0, — 2), Tak Kak
nepecekaeTcs ¢ ocbto Oy S ©)—0 42 —0—2——o
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6)

MIPOM3BOIHAS

f(x)=3x"+4x-1,x "R

7)

KPUTHYCCKHUC TOYKH, B

KOTOPBIX TPOU3BOIHAS HE

CYILLIECTBYET

HC UMCCT TOUYCK, B KOTOPBIX OHA HC CYIICCTBYCT

KPUTUICCKUC TOYKH, B
KOTOPBIX IMTPOU3BOAHAA

paBHa HYJIIO

3x* + 4x —1=0,

8)

HHTCPBAJIbI
MOHOTOHHOCTH, TOYKH

OKCTPEMYyMa U 3HAYCHUA

(PYyHKIMU B 3TUX TOYKAX,

CMOTpH TaOJIUIly HUXKE

90

IIOBCACHHUEC HAa KOHIIaX

obOnactu OIIpCACIICHUA

lirn()63+2x2 —x—2)= +00

X +0 )

lim (x> + 2x% - x - 2) = -

X -

[TomyyeHHBIE pe3yabTaThl CBEIEHBI B TAOIULLY:
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mazx min

JOeck cTpenkami obosHaueHE BEEOIE © BEOSPACTAHHHE _/' HIH ySHBaHHH\\‘
DYHENHH BEHYTPH COoOTEETCTEVIOIIHE HETEREBANCE. TEIERE ¥ HAC ECTE HONHAM
HHpOpMALHA OI4 DocTpoeHEA Tpaduka dyHEEnHHE [ puc. 7
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tin = —2.112

IIpyuMeHeHHe MPOM3BOTHOM TJI HAXO0KICHUA HAN00JbIIIEr0

1 HAMMEHbIIIEro 3HAYEeHUH HKIIMHA HA IIPOMEKYVTKE

Cxema Haxodcoenus HaUOONbLUE20 U HAUMEHbULIE20 3HaueHull hynkyuu f(x),

HenpepvigHolUl Ha ompe3sKe [a; b].
1. Haiitn npou3BoaHyIo.
2. Haitu kpuTHuyecKre TOUKHU.
3. Haiitu 3HaueHus GyHKUIMU B KOHILIAX OTpE3Ka, T.€. f(a) u f(b).

4. Haiitn 3na4eHust GyHKIUH B TE€X KPUTHUECKUX TOUKAX, KOTOPHIE

MIpUHAJJICKAT UHTEPBAY (a,b).

5. W3 HaiijicHHBIX 3HAYCHUI BHIOpATh HANOOJIBIIICE M HAUMCHBIIICE.
Ilpumep

Haiitn HanGosbliee 1 HAMMEHBIIEE 3HAUEHUS! QYHKLUHU 7 ¢ =2x" —12x7 +isx 3

Ha OTpE3Ke



Pemnenmne:

1. 7e)=Cx" —12x" v18x +3) =6x* —2ax+i5 O
2. Kputnueckux Touyek, B KOTOPBIX MPOU3BO/IHAS HE CYLIECTBYET, Y ATON (HyHKIUU
HET, TaK KaK OHAa CyLIECTBYET IIpU  *°%
Haiinem kxpuTnyeckue TOUKH, B KOTOPBIX MPOU3BOIHAS PABHA HYJIIO:
ox? —24x i =0  »—4xwa=o _ x =Lx=3 . KPUTUYECKHUE TOUKHU.
IlepBas kpuTHUECKask TOUKA MPUHAIIECKUT JAHHOMY OTPE3KY, a
BOT BTOpast — HET, IO3TOMY IIPO He€ cpa3y 3a0bIBaeM.
3. Bpruucnum 3HaueHus GyHKIUU HA KOHLAX OTpe3Ka:

SN =2 (=012 (D +18. (-D+3=-2-12-18+3= 29
F(&=2.2°-12.27+18.2+3=16-48+36+3=7

4. Beiunciaum 3HayeHue (yHKLIHUH B HYKHOM TOYKE:

A= Fclh=2.1"—-12.1* +12. 1+32=2—12+128+3=11

3) Heno cnenano, cpeau «CKUPHBIX» YKCEI BBIOMpaeM HanbOoJbIee u

HAaNMMCHBIICC.

OT1BeT:

JlonoJiHMTeIbHbIE PEKOMEH/I0BaHHbIE CCHIIKU HA pecypchl cetd UHTEpHeT

https://www.youtube.com/watch?v=6cdwhXy1a7Y

https://www.youtube.com/watch?v=045_AUuXaoQ

https://www.youtube.com/watch?v=ixHUfghwinQ
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[I.A.Anumos, FO.M.Kossirua, M.B. Tkauesa, H.E.®enoposa

«AJI'EBPA 1 HAYAJIA MATEMATUYECKOI'O AHAJIM3A» 10-11 xnacc,

Mocksa «lIpocBemenuer, 2016.
ITpopaborats §51,52.
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https://www.youtube.com/watch?v=ixHUfqhwjnQ
https://www.youtube.com/watch?v=o45_AUuXaoQ
https://www.youtube.com/watch?v=6cdwhXy1a7Y

	 Пример. Исследуйте функцию  f ( x ) = x 3 + 2x 2  x  2 и постройте график.

